#### 2023年2月3日 生期二 页编/大育 美編/居美 仪約/後美

# 史上最强春节档 福建贡献近3亿票房

N海都记者 林涓 林雅璇 郭思琪 齐榕 陈丹萍 文/图

今年的春节档全面升级,堪称"史上最强春节档"。据猫眼专业版数据,截至2月3日19时30分,2025年春节档电影(1月28日—2月4日)总票房(含预售)突破83.6亿元,刷新中国影史春节档票房纪录。在春节档助力下,2月3日16时45分,我国2025年电影总票房超过100亿元,超越北美地区票房成绩,位居全球单一票房市场冠军;2025年全国观影总人次也已突破2亿。

记者获悉,蛇年春节福建电影院人气爆棚,截至2月3日,2025年春节档福建全省排片10.9万场,观影人次达533.9万,票房突破2.72亿元,同比增长39.5%,高于全国平均水平。福建在春节档期间推出"有福电影,乐享新春"半价观影活动,投入20万张观影优惠补贴券,开展购票满30元减5元活动……通过活动繁荣福建电影市场,让"有福电影"陪伴福建人民一起过大年。



全家观影成春节新风尚

记者从泉州各大影院 获悉,今年春节期间,电影 院的火爆程度空前,最主 要的原因是今年的影片确 实不错,《哪吒2》时隔5年 再次火爆,电影院业内人 士预估,票房将达67亿元, 很可能冲击票房冠军,《封 神2》持续去年《封神1》的 火爆程度。

2日下午4时许,记者来到安溪宝龙广场金逸影城,影城的卖品部、等候区、自助取票区、检票区皆是人。平时在漳州工作的陈女士与父母一同观看了电影《射雕》,她告诉记者。《射雕》是"80后"这代人的青春记忆,自己作为"80后",陪伴已退休的父母看电影,还是第一次,平时陪伴父母的时间太少,希望在春节多多陪伴

父母,之所以选《射雕》,是因为它是武侠片,适合全家观看,画面和特效都特别震撼,演员阵容也强大。

2日下午5时许,记者 来到安溪万达影院,观影的 人群一拨又一拨,络绎不 绝。安溪万达影院相关, 责人向记者介绍道,今年春 节前三天破万人购票,与去 年相比,增长了上千人。对 比以前和平时,年轻人是观 影主力,更多的是朋友同 学、情侣亲子,这次春节档 观影很多是家庭集体活动, 经常是全家八九个,甚至十 几个人一起观影的。

"哪吒和敖丙这两个形象IP喜人,配套的发箍、钥匙扣、玩偶杯等都很受喜爱,观众对观影的需求也比往年大,不出门旅游的情况下,看

电影是首选。《射雕》《封神》 主打年轻人、《蛟龙》因为是 爱国题材,不仅是年轻人,亲 子观影也很多,《哪吒》适合 全家观影。"上述负责人表 示,电影院的卖品也是根据 这些特点推出了多种套餐, 主要是影片的衍生品套餐供观众选择,配合春节期间氛围,营造了熊大熊二的现场打卡活动,哪吒敖丙Cosplay现场打卡宣传并发放3D眼镜,初五还有财神发元宝活动等一系列活动。

### 六强争霸"哪吒"领跑

2日下午5时许,星观点影院(泉州市惠安店)负责人郑先生告诉记者,在今年的春节档电影市场中,《哪吒之魔童闹海》独占鳌头,不仅斩获了最多的排片场次,更是成为观众观影的首选。购票平台显示,该影院《哪吒之魔童闹海》一天排片能达到17场,《唐探1900》为9场,《封

神第二部:战火西岐》为3场,《射雕英雄传:侠之大者》《熊出没:重启未来》《蛟龙行动》均为1场。他表示,电影的排片策略,很大程度上取决于前期的观影数据反馈,观影量越高,后续排片也就越多。

"星观点影院每日观影 人次颇为可观,普遍能达到 上千人,在惠安的一些电影 院,观影人数更是突破了6000人。与往年相比,今年春节档的市场表现更为出色,这与电影本身质量有关。"郑先生认为,一些系列电影,凭借长期积累的口碑和独特魅力,拥有着一批忠实的粉丝群体,比如《唐人街探案》系列和《哪吒》系列。尤其是《哪吒》,除了粉丝基础,还吸引

了大量儿童观众,常出现一位儿童观影,带动家长等三人同行的"一人观影,三人效益"现象。

记者注意到,《熊出没》 系列在今年春节档的排片量并不理想。郑先生认为,这或许是受到了《哪吒》强劲势头的影响,毕竟在激烈的市场竞争中,排片资源分配会受到热门影片的冲击。

#### 福建电影院人气爆棚 票房高于全国平均水平

为何今年春节档电影 更为火爆?记者请福建中 兴院线的业内人士陈先生 进行"解密"。陈先生认 为,《哪吒之魔童闹海》起 到了"领头羊"作用,其他 影片的质量和口碑也比往 年的好。

此外,近年来,福建电 影产业发展势头良好,省相 关部门给予一定支持,通过 举办金鸡电影节等活动培养观众观影习惯,对市场有潜移默化的影响。"这让春节档观影成为一种消费习惯,甚至是热潮。"陈先生表示,这在三、四线城市尤为突出,小镇青年们返乡的同时,也带回了观影习惯,比市区大影城的热度更高。

记者获悉,蛇年春节福建电影院人气爆棚,截至2

月3日,2025年春节档福建 全省排片10.9万场,观影人 次达533.9万,票房突破 2.72亿元,同比增长39.5%, 高于全国平均水平。

据了解,2025年,为更好提振福建电影市场,在省委宣传部指导下,省电影局联合中国银联股份有限公司福建分公司、福建省电影发行放映有限公司

及全省129家影城,于春节档期间推出"有福电影,乐享新春"半价观影活动,投入20万张观影优惠补贴券,观众可以享受20元购买票优惠;联合工商银行福建省分行开展购票满30元减5元活动……通过活动,繁荣福建电影市场,让"有福电影"陪伴福建人民一起过大年。

<u>□分析</u>

## 今年春节档 电影缘何如此火热?

N新华

大年初一单日票房和观影人次创新高,连续多日单日票房突破10亿元……2025年春节假期,电影市场热度持续攀升。今年春节档电影市场,为何如此火热?

从类型看,今年春节 档影片丰富多元,囊括了 喜剧、动画、悬疑、神话、 动作、武侠等不同题材, 给观众提供了较大选择 空间,且新片中有多部是 系列电影续作。

例如、《哪吒之魔童闹海》是2019年上映的《哪吒之魔童降世》的续作,前作票房超50亿元;《封神第二部:战火西岐》是2023年暑期上映的《封神第一部:朝歌风云》续作,第一部票房超26亿元。而《唐探1900》和《熊出没·重启未来》则分别为"唐探"系列和"熊出没"系列的第4部和第11部电影。

较强的IP效应和辨识度,让春节档影片在和度,让春节档影片中碑和受众基础。早在1月19日,春节档新片开启预售首日,票房便迅速被节档玩,刷新我国影史春节档预售最快破亿纪录。

从内容看,今年春 节档影片与节日氛围高 府恝人

从票房走势看,影片 质量依然是吸引观众的 关键。

春节档关注度高,口碑发酵快。纵观该档期 历年来票房走势,谁能通 过高质量创作赢得观众 口碑,谁更能获得亮眼的 票房成绩。